

## 1. ΤΟ ΣΑΚΙ ΜΕ ΤΙΣ ΠΑΤΑΤΕΣ

Μέσο: . . . . . ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/12/2012

Σελίδα: . . . . . 5



## Το σακί με τις πατάτες

**Ο** μανάβης τα κουτσοκατάφερνε. Σπίτι, φαμίλια, υποχρεώσεις με αξιοπρέπεια. Εφορίες, τράπεζα με συνέπεια. Ζούσε χωρίς πολλά πολλά και φαναταχτερά. Ένα ωραίο πρωί του ήρθε φάκελος τραπεζικός και μέσα μια ωραία γυαλιστερή πιστωτική κάρτα που δεν είχε διανοηθεί να ζητήσει. Πάιρνε την τράπεζα τηλέφωνο και λέει δεν τη θέλω. Αμ δε γίνεται έτσι, του απαντούν. Πρέπει να 'ρθετε από δω να συμπληρώσετε χαρτιά κι άλλα τέτοια σοβαρά και τυπικά. Τρελαίνεται ο μανάβης. Μα εγώ ξυπνάω στις πέντε το πρωί. Κλείνω μετά τις τρεις το μεσημέρι. Εσείς έχετε κλείσει ως εκείνη την ώρα κλπ. κλπ. Ανένδοτη η τράπεζα στην αρνημένη προσφορά. Κλείνει το μανάβικο ένα πρωί. Πάιρνε κι ένα σακί πατάτες στον ώμο και το κόβει για το γνωστό του υποκατάστημα τραπεζής. Κάθεται στην καρέκλα, περιμένει το διευθυντή. Υπογράφει τη χαρτούρα και ξαλαφρώνει. Σηκώνεται να φύγει ώσπου τον φωνάζει ο διευθυντής. Ξεχάσατε το σακί με τις πατάτες, λέει ευγενικά για να μη ρεζιλευτεί ότι... δωροδοκήθηκε και μ' ένα σακί πατάτες. Από τότες κι ευγενικός κι ο μανάβης του απαντά. Δεν

θέλετε;... Ωραία, λοιπόν, πάρτε το αυτοκίνητό σας, φορτώστε το και φέρετε τό μου αύριο το πρωί στο μανάβικο!

**Η** ιστορία είναι πραγματική και πάει πίσω λίγα χρόνια. Τότε που οι κάρτες έπεφταν βροχή κι έφτιαχναν το άλλοθι της σημερινής ανακεφαλαίωσης των τραπεζών, υποθήκευαν κατασκευασμένες επιθυμίες και εδραίωναν την καταναλωτική αστική δημοκρατία ως μονοδρομικό παράδεισο χειραγώγησης των μαζών. Ο τσαμπουκάς της τράπεζας, η γραφική αντίστιξη, χαριτωμένη εν πολλοίς, του μανάβη, συνέθεσαν ακόμα κι ως εξαίρεση στον κανόνα, τη συνομοσία της διαφθοράς των μαζών, καλλιεργώντας την ψευδαίσθηση της δύναμης του χρήματος ως κοινού αγαθού. Εκατομμύρια εργαζομένων ομογενοποιήθηκαν ως μάζα που διαθέτει μια σχετικά εύκολη πρόσβαση στο χρήμα. Τη νύχτα της Γρωτοχρονιάς του ευρώ, 2001, στα μηχανήματα ανάληψης σχηματίζονταν ουρές τα ξημερώματα, ώστε τα πολύχρωμα χαρτονομίσματα στην παλάμη να ξερκίζουν όλους του άλλους τρόπους δημιουργίας κοινής ταξικής, κοινωνικής κι εν τέλει πολιτικής συνείδησης. Δεν ήταν ο διάβολος αλλά ο φτωχοδιάβολος που φορούσε «πράντα»...

**Σ**τη δεκαετία που ακολούθησε η εξαθλίωση γιγάντιων μαζών εργαζομένων ορατή τε και αόρατη - μιά ολόκληρη Ελλάδα, πάνω από δώδεκα εκατομμύρια Γερμανοί εργαζόμενοι, φυτοζωούν με μικροδουλειές των τετρακοσίων ευρώ και απόλυτα εξαρτημένοι από επιδοματικές προνοιακές πολιτικές του θηριώδους κυβερνώντος κεφαλαίου - έγινε με ταχύτητες αστρονομικές, που μόνο σε πόλεμο αντιστοιχούν. Κυρίως όμως με την εκλογική νομιμοποίηση και τα αλλαζόζοντα κύμβαλα των μαζικών Μέσων. Κι ήταν αυτά κυρίως που ξαναθυμήθηκαν το σοσιαλδημοκρατικό ψευδοκράτος πρόνοιας, το βάφτισαν κίνημα αριστεράς και παγίδευσαν μάζες στην ψευδαίσθηση της οργανωμένης δράσης. Η κρίσιμη μάζα, το ζητούμενο σ' εκείνο το συσχετισμό δύναμης που θα επέτρεπε την ανατροπή της κυρίαρχης πολιτικής, διασπάστηκε σε λουμπινοποιημένες εξεγέρσεις, κινήματα σαν της πατάτας, και πολιτικές αναζητήσεις της έννοιας του πολύτεκνου ως τρίτεκνου, τετράτεκνου... στα ψηλαλώνια των αναγκαστικών όπου κούρνιασαν και πάχυναν τα μαύρα φίδια. Μέσα σε πέντε χρόνια εφαρμόστηκε το μαστριχτικό καθεστώς εργασίας ως πατριωτικό «μέτωπο» δύο εκατομμυρίων ανέργων, που ξεσπούν σε γκλαμουράτα λαμόγια, βλέπουν με κατανόηση το σωματείο μη τυφλών που φτιάχτηκε για να επιστρέψει με δόσεις τα αχρεωστήτως καταβληθέντα επιδόματα τυφλότητας και ψευδοσοκάρονται με τις αγριότητες σε βάρος μεταναστών μόνον όταν δημοσιοποιηθούν. Όταν οι μάζες πιστέψουν ότι αιχμαλώτισαν τον καπιταλισμό όλον σε μια λίστα λαγκαρντιανή, ότι κατοχύρωσαν την κοινωνική συνοχή στη φιλανθρωπία του ΣΚΑΙ ο ουρανός, και ότι η αλληλεγγύη κρεμιέται στο ικρίωμα του δημάρχου που δίνει αποθήκες για τα μεγάλα φορτηγά, τότε ανενόχλητο το κεφάλαιο θα αυγατίζει ποντάροντας. Οχι στα γκανιάν - σουτσάιντερ, Παπαδημούλης - Λαφαζάνης, αλλά στο ευεργετικό χάος της ανασφάλειας και του τρόμου με ρήτρα ευρώ.

**Η** κρίσιμη μάζα άμα χωράει σ' ένα σακί πατάτες, αφήνει την τράπεζα αλώβητη, την αξιοπιστία του αστικού κράτους ακέραιη, τη δε εργατική τάξη εμβρόντητη όταν μαθαίνει ότι ο Μπιν Λάντεν δεν ήταν απλώς τρομοκράτης. Έκανε κάτι φριχτότερο. Λάδωνε την πολεοδομία του Πακιστάν για να χτίσει φρούριο-σπίτι. Ξαν το Μήτσο απέναντι, ένα πράμα! Αυτή είναι η καυτή πατάτα. Οχι να σ' απασχολεί το κλείσιμο της σχολής τυφλών και τα φιλότιμα παιδιά που ζητάνε δουλειά για τον μπαμπά και τη μαμά από τον Αϊ-Βασίλη και δε βγήκαν για τα κάλαντα πολλά, για να μην τα ληστέψουν τα μεγαλύτερα... Φιλότιμα; Ξεις πείτε.

*Υ.Γ.: Εμπάργκο στις ευχές φέτος. Μήπως πιάσουν. Και τα παιδιά μπερδέψουν τον «άγιο» - αφεντικό που φέρνει τη δουλειά, με το φουσκωτό της μούρης μπλούζας με τα χρυσάσπρα γράμματα. Κι άντε ύστερα να τα πείσεις ότι η Καιάδα δεν παράγει καισαρές...*



Το ΧΩΝΙ

42

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012

Να τα πούμε;



www.toxwoni.gr

Π.Ν.

# Τα «κάλαντα» των πολιτών

Εκπρόσωποι καταναλωτών, εμπόρων, εστιατόρων αλλά και από τους κλάδους της παιδείας, της υγείας και του τουρισμού,

Κάθε χρόνο οι πολιτικοί αρχηγοί συνθηρίζουν να εκφωνούν το πρωτοχρονιάτικο μήνυμά τους, στοχεύοντας στην εθνική ανάταση και στην απορρόφηση των κραδασμών, δημιουργώντας μια νέα ελπίδα. Φέτος, το ΧΩΝΙ, αντιστρέφει τους ρόλους και δίνει το λόγο σε φορείς και εκπροσώπους πολιτών, για να απευθύνουν εκείνοι το μήνυμά τους στην κυβέρνηση, για το 2013. Εκπρόσωποι καταναλωτών, εμπόρων, εστιατόρων αλλά και από τους κλάδους της παιδείας, της υγείας και του τουρισμού, καθώς και απλοί γονείς, πολύτεκνοι και συνταξιούχοι ορθώνουν το ανάστημά τους και διεκδικούν ένα καλύτερο και ασφαλέστερο μέλλον για τους ίδιους και τα παιδιά τους.

**Μιχάλης Τσιφάκης // πρόεδρος της Ένωσης Καταναλωτών Ελλάδας**

**«Να αντισταθούμε στις μνημονιακές πολιτικές...»**

**Ο**ι καταναλωτές στη συντριπτική τους πλειοψηφία δεν θα ψάλουν φέτος τα πρωτοχρονιάτικα κάλαντα στους πολιτικούς, γιατί αντί αυτού του εθίμου, θα τους ψάλουν τον «εξάψαλμο» της απόλυτης φτώχειας, της εξαθλίωσης, της ανεργίας, των χαρατσιών, των βάρβαρων περικοπών στους μισθούς και συντάξεις, της φορομπηχτικής φορολογίας και της ισοπέδωσης της ζωής τους. Είναι απολύτως βέβαιο ότι αυτή η δραματική κατάσταση αντί να αμβλυθεί το 2013, θα οξυνθεί ακόμα περισσότερο, εν γνώσει της πολιτικής ηγεσίας της χώρας... Κάτω όμως από αυτές τις πρωτόγνωρες συνθήκες, εύχομαι, οι Έλληνες πολίτες να αντισταθούν πραγματικά στις μνημονιακές πολιτικές, που μαθηματικά οδηγούν το λαό στο απόλυτο κενό... Χρόνια πολλά, μαχητικά και αντιμνημονιακά..!



**Γιάννης Τσάκος // πρόεδρος εστιατόρων**

**«Να πέσει το ΦΠΑ στην εστίαση»**

**Α**πό τις υποσχέσεις που έδωσαν δεν έγινε τίποτα. Το αντίθετο μάλιστα. Συνεχίζουν μια σκληρή πολιτική εναντίον του εστιατορικού κόσμου με την επιβολή του ΦΠΑ, το οποίο λένε προς τα έξω ότι είναι 23%, είναι όμως μεγαλύτερος κατά δέκα μονάδες, διότι εμείς αγοράζουμε με 13% και μας χρεώνουν 23%. Αν δεν αλλάξει η κατάσταση, το μόνο που έχουμε να κάνουμε είναι να βλέπουμε λουκέτα κάθε ημέρα και άνεργους στο δρόμο. Δεν έκαναν τίποτα. Ψηφίζουν μόνο ένα φορολογικό νομοσχέδιο που είναι ότι χειρότερο έχει ψηφιστεί ποτέ. Και έχουμε και τη ΔΕΗ. Κάποτε μας έκλεινε το ΙΚΑ. Τώρα μας κλείνει η ΔΕΗ.



**Κωνσταντίνος Λουράντος // πρόεδρος Φαρμακοποιών Αθήνας**

**«Είμαστε απλήρωτοι. Ας ανανήψει επιτέλους η κυβέρνηση»**

**Ε**ύχομαι η κυβέρνηση να ανανήψει. Κάποια στιγμή θα πρέπει να καταλάβει πως δεν μπορεί να παίρνει εντολές και να εκτελεί εντολές, χωρίς να λαμβάνει υπήψη το γεγονός ότι ο ελληνικός λαός πολλές φορές δεν μπορεί να σπικώσει τα βάρη. Οι φαρμακοποιοί παραμένουν απλήρωτοι, παρότι λέγεται ότι θα πληρωθούν. Πληρώνουν μετροπείς τα φάρμακα και μέχρι σήμερα δεν έχουμε δει καμία βελτίωση. Δεν θα πρέπει να υποκαθιστά το κράτος και τον ΕΟΠΥΥ, ούτε ο κλάδος των φαρμακοποιών ούτε ο κλάδος των γιατρών. Αυτοί υπηρετούν τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ και ο οργανισμός οφείλει να αποδίδει τα δεβουλευμένα στους συνεργάτες του που είναι οι γιατροί και οι φαρμακοποιοί. Καλή χρονιά και ό,τι καλύτερο για το μέσο Έλληνα, ο οποίος σήμερα βρίσκεται σε εξαθλίωση.



**Παναγιώτης Βαβουγιός // πρόεδρος Συνδέσμου Συνταξιούχων του Δημοσίου**

**«Ερχεται η πέμπτη μείωση των συντάξεών μας»**

**Τ**α περήφανα γηρατειά τα οποία οι κύριοι βουλευτές μας τα θυμούνται προεκλογικά, να τα θυμούνται και μετεκλογικά και προπαντός όταν γίνονται κυβέρνηση. Διότι, ήδη από την πρώτη Ιανουαρίου, οι συνταξιούχοι του δημοσίου θα υποστούν την πέμπτη κατά σειρά μείωση των αποδοκίων τους. Είναι αποτρόπαιο. Ζούμε μια δραματική κατάσταση, που οι πολιτικοί ούτε καν σκέφτηκαν όταν ψήφισαν αυτούς τους νόμους. Στερούμεθα υγειονομικής περίθαλψης, ενώ πληρώνουμε κανονικά τις εισφορές μας. Αυτοί όμως την έχουν τη δική τους και με το παραπάνω. Στερούμεθα των πάντων, ενώ εκείνοι έχουν όλες τις απολαβές. Επρεπε να μην ψηφίσουν αυτούς τους επαίσχυντους νόμους. Η Ελλάδα δεν αποτελείται από τους πολιτικούς αλλά από το λαό και αυτόν θα έπρεπε να προσέξουν ιδιαίτερα.



**Κρίτων Πιπέρας // πρόεδρος Διπλωματούχων Ξεναγών**

**«Ας προστατέψουν επιτέλους τα επαγγέλματα του τουρισμού»**

**Ε**λπίζουμε, επιτέλους, η κυβέρνηση να πάρει τα εσώστα μέτρα για τον τουρισμό, μιας και τον θεωρούμε συνέχεια τη βαριά μας βιομηχανία. Να κοιτάξουν να προστατέψουν και τα συναφή επαγγέλματα όπως αυτό του ξεναγού, που είναι ένας μεγάλος πρεσβευτής της Ελλάδας στο εξωτερικό. Αυτή τη στιγμή, η ανεργία ξεπερνά το 40% στον κλάδο και τα μηνύματα από το υπουργείο Τουρισμού δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικά. Με ταχύρυθμα σεμινάρια επιθυμούν να δημιουργήσουν σειρές ανέργων που θα πιστέψουν πως με ένα σεμινάριο θα γίνουν διπλωματούχοι ξεναγοί.



Δεν θα τους αφήσουμε να μας εξαθλιώσουν οικονομικά και ηθικά. Ο περήφανος λαός μας έχει δώσει μαθήματα θάρρους και αντίστασης σε όσους καταχτητές, ντόπιους και ξένους, πέρασαν από αυτό τον τόπο.





ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΛΕΥΤΕΡΟΙ

# στην «τρίκα εσωτερικού»

καθώς και απλοί γονείς, πολύτεκνοι και συνταξιούχοι, ορθώνουν το ανάστημά τους

**Βασίλης Παπαδόπουλος //**  
εκπρόσωπος του Κινήματος Δεν Πληρώνω

**«Θα αντιμετωπίσουν την οργή του λαού»**

**Η** τρικομματική κυβέρνηση της συμφοράς δεν πρόκειται να σταματήσει, αν δεν τη σταματήσουμε. Τρία χρόνια



τώρα το Κίνημα Δεν Πληρώνω βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της μάχης προκειμένου να αντιμετωπίσει ο λαός να αντιμετωπίσει τη μνημονιακή λαίλαπα. Το μόνο που έχουμε να πούμε στους ξένους και ντόπιους τρoικανούς

είναι να ετοιμάζονται να αντιμετωπίσουν την οργή του λαού. Δεν θα τους αφήσουμε να μας εξαθλιώσουν οικονομικά και ηθικά. Ο περήφανος λαός μας έχει δώσει μαθήματα θάρρους και αντίστασης σε όσους καταχτητές, ντόπιους και ξένους, πέρασαν από αυτό τον τόπο.

Το Κίνημα Δεν Πληρώνω, κομμάτι του ελληνικού λαού, υπόσκειται στην κυβέρνηση να τη στείλει μία ώρα αργότερα στον Καιάδα της ιστορίας.

**Δημήτρης Κυπριώτης //**  
// Μέλος Π.Γ. ΕΠΑΜ

**«Να ορθώσει το ανάστημά του ο λαός»**

**Τ**ο 2012 αποχαιρέταμε την Ελλάδα αφήνοντας πίσω του την πικρή γεύση της μισέρας και της εξαθλίωσης σε εκατομμύρια Ελλήνων. Η οικονομική κατοχή της χώρας είναι πλέον γεγονός, όπως και η εθελoδουλία των δήθεν κυβερνώντων σε κάθε προσαγή της τρoίκας. Η κατάσταση που βιώνουν σήμερα οι



Ελληνίδες και οι Έλληνες, με τις κιλιάδες των αυτοκτονιών, τις στρατιές των ανέργων και την έλλειψη κάθε ευσώνης προοπτικής, πρέπει να σταματήσει εδώ και τώρα. Ας ευκθηούμε, λοιπόν, όλοι μας, το 2013 να συνειδητοποιήσει ο λαός μας τη δύναμή του, να ορθώσει το ανάστημά του και να γίνει ο πρωταγωνιστής της πολιτικής ανατροπής, ώστε να καταστεί πραγματικά κυρίαρχος στη χώρα του.

**Βασίλης Κορκίδης //**  
πρόεδρος ΕΣΣΕ

**«Οι έμποροι δεν αντέχουμε μια ακόμη χρονιά δοκιμασίας»**

**Η** ευχή μας είναι να λήξει οριστικά το 2013 αυτός ο πενταετής οικονομικός πόλεμος και να επιστρέψουμε το συντομότερο δυνατόν στη δημιουργία. Το ελληνικό εμπόριο δοκιμάστηκε το 2012 πάρα πολύ σκληρά και δεν θα αντέξει μια ακόμη χρονιά τέτοιας δοκιμασίας. Η κυβέρνηση πρέπει να λάβει υπόψη της την προστασία και τον ορισμό της, εντός κρίσης, μικρομεσαίας επιχείρησης. Να περάσει μια νομοθετική τροπολογία που θα της δίνει το δικαίωμα να μπαίνει η κάθε μικρομεσαία επιχείρηση, αυτόματα, στις ρυθμίσεις που υπάρχουν, είτε είναι φορολογικές είτε ασφαλιστικές, είτε κατά περίπτωση δανειακές. Με αυτό τον τρόπο να της δώσει ανάσα ζωής. Νομίζω πως θα ωφεληθούν όλοι, τόσο το κράτος όσο και η μικρομεσαία επιχείρηση, ώστε να συνεχίσει να λειτουργεί και να απασχολεί κόσμο.



**Βασίλειος Θεοδοκότας //**  
πρόεδρος Ένωσης Πολυτέκνων Αθηνών

**«Όχι στη σφαγή των πολυτέκνων»**

**Π**ρέπει να επανέλθει η κυβέρνηση στην τακτική που είχε μέχρι τις εκλογές. Διότι, ενώ έλεγε πως θα επαναφέρει τα πολυτεκνικά επιδόματα, όπως ισχύαν το 2009, τώρα εφαρμόζει το ακριβώς αντίθετο. Όχι απλώς δεν τα επαναφέρει, αλλά καταργεί και τη σύνταξη που έπαιρνε η μητέρα. Συνεπώς, έχει χρέος η κυβέρνη



ση να επαναφέρει τα επιδόματα και όχι να προχωρήσει σε αυτή τη σφαγή των πολυτέκνων. Επίσης, έχει χρέος να ρυθμίσει το θέμα των μετεγγραφών των πολυτέκνων και των εγγραφών στις ειδικές κατηγορίες.

**Νίκος Παπαχρήστος //**  
πρόεδρος ΟΛΜΕ

**«Δεν νοείται πολιτική σκληρών περικοπών στην Παιδεία»**

**Ε**νόψει του νέου χρόνου καλούμε στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας, αλλά και την κυβέρνηση συνολικά, να αναλογιστούν τις ευθύνες τους απέναντι στην ελληνική νεολαία και να προχωρήσουν σε αλλαγή πολιτικής όσον αφορά στο θέμα της εκπαίδευσης. Ακόμη και σε περίοδο οξέυ



της κρίσης, όπως αυτή που βιώνουμε, δεν νοείται να ακολουθείται μια πολιτική σκληρών περικοπών, η οποία σε τελευταία ανάλυση αποβαίνει σε βάρος της ελληνικής νεολαίας αλλά και της ελληνικής κοινωνίας γενικότερα.





Από τον  
**Βασίλη Αγγελόπουλο**  
vaggelopoulos@dimokratianews.gr

# Τι θα φέρνει η νέα χρονιά στην αγ

**Σ**ε παράκρουση έχουν περιέλθει οι Έλληνες εργαζόμενοι, καθώς βρίσκονται κάτω από διπλή πίεση: Αφενός του χρόνου και

των περιορισμένων ελγιών, ενόψει των αλλαγών που θα ισχύσουν στην ασφαλιστική νομοθεσία με τον νέο χρόνο, και αφετέρου των οικονομι-

κάν δυσκολιών και τις ταμειακές αδυναμίας τους να ανταποκριθούν σε τυχόν έκτακτες δαπάνες προκειμένου να διασφαλίσουν τα δικαιώ-

ματά τους. Οι αλλαγές που θεσμοθετήθηκαν με το Μνημόνιο 3 στις αρχές Νοεμβρίου πρόκειται να τεθούν σε εφαρμογή προκαλώντας μειώ-

σεις στις αποδοχές, στις αποζημιώσεις λόγω απόλυσης, στις συντάξεις και στο εφάπαξ. Ταυτόχρονα αυξάνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδό-

## Καταργείται η Εθνική Σύμβαση, περιορίζεται ο χρόνος προειδοποίησης για τις απολύσεις, παγώνουν οι τριετίες, ψαλιδίζονται τα ειδικά μισθολόγια, αλλά και το επίδομα γάμου

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΤΑΙ** μονομερώς από την κυβέρνηση η διατήρηση του κατώτατου μισθού και ημερομισθίου στον ιδιωτικό τομέα στα σημερινά, μειωμένα επίπεδα. Ειδικότερα, για τους υπαλλήλους άνω των 25 ετών ο κατώτατος μισθός ορίζεται σε 586,08 ευρώ και για τους εργατοτεχνίτες άνω των 25 ετών το κατώτατο ημερομίσθιο ορίζεται σε 26,18 ευρώ.

Για τους υπαλλήλους κάτω των 25 ετών ο κατώτατος μισθός ορίζεται 510,95 ευρώ και για τους εργατοτεχνίτες κάτω των 25 ετών το κατώτατο ημερομίσθιο ορίζεται σε 22,83 ευρώ.

Ουσιαστικά θεσμοθετήθηκε η Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (ΠΥΣ) του περασμένου Φεβρουαρίου, με την οποία δινόταν η δυνατότητα μειώσεων των κατώτατων αποδοχών κατά 22% για όλους και ειδικά για νέους έως 25 ετών κατά 32%.

Επιπροσθέτως ορίζεται ότι εντός του πρώτου τριμήνου του 2013 το υπουργείο Εργασίας θα θεσμοθετήσει τη νέα διαδικασία προσδιορισμού των κατώτατων αποδοχών. Έτσι θα καταργηθεί και επίσημα η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, που έφερε την υπογραφή εργοδοτών και εργαζομένων.

Επίσης, με τον τρόπο αυτό από εδώ και στο εξής το κράτος θα έχει ενεργό ρόλο στον καθορισμό των αποδοχών στον ιδιωτικό τομέα.

■ **Καταργείται** η καθολική ισχύς της Εθνικής Σύμβασης Εργασίας. Αυτό σημαίνει ότι επιχειρήσεις που δεν έχουν υπαχθεί στο εργοδοτικό σωμάτιο του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιούνται (π.χ., τουρισμός, μέταλλο, τοιμέντο) θα μπορούν να δίνουν μικρότερους μισθούς απ' αυτούς που οριοθετεί η εθνική σύμβαση.

■ **Ο χρόνος** προειδοποίησης για απόλυση περιορίζεται στους τέσσερις από έξι μήνες ως ανώτατο όριο, ώστε να καταβάλλεται το 50% της αποζημίωσης. Το ύψος της αποζημίωσης δεν θα έχει καμία μεταβολή για όσους εργάζονται ως 16 χρόνια και δικαιούνται έως 12 μισθούς.

Το ίδιο όριο θα ισχύει και για τους νεοπροληφθέντες. Μετά την ισχύ των νέων ρυθμίσεων οι αποζημιώσεις των εργαζομένων με προϋπηρεσία μεγαλύτερη των 16 ετών «παγώνουν» στο σημερινό ύψος, ασχέτως του πόσα χρόνια εργασίας επιπλέον θα συμπληρώσουν μέχρι την ενδεχόμενη απόλυσή τους.

Κάθε επιπλέον μισθός που θα λάβουν ως αποζημίωση πέραν των 12 δεν μπορεί να ξεπερνά τα 2.000 ευρώ.

(Για παράδειγμα, εργαζόμενος με 22 χρόνια προϋπηρεσία σήμερα, ακόμη κι αν παραμείνει στον ίδιο εργοδότη για τα επόμενα 4 χρόνια θα πάρει αποζημίωση ίση με 18 μισθούς, όσους θα έπαιρνε αν απολυόταν σήμερα κι όχι όσους θα έπαιρνε σε 4 χρόνια, δηλαδή 22 μισθούς.)

■ **Οι τριετίες** διατηρούνται «παγωμένες» έως την ολοκλήρωση του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής. Αυτό σημαίνει ότι έως το 2016 δεν θα υπάρξει η παραμικρή αύξηση μισθών στον ιδιωτικό τομέα, λόγω τριετίας.

Αντίθετα οι αποδοχές θα πρέπει να μένουν σταθερές εκεί που ήταν όταν ψηφίστηκε το Μνημόνιο 3, μαζί με τις όποιες τριετίες είχαν ενσωματώσει έως τότε.

■ **Το επίδομα** γάμου καταργείται αφαιρώντας ποσοστό 10% επί του μισθού. Ο νόμος

κάνει λόγο για επίδομα που «δύνεται να χορηγείται». Άρα οι επιχειρήσεις έχουν δικαίωμα να το χορηγούν εάν το επιθυμούν.

Από τη στιγμή που οι επιχειρήσεις δεν υποχρεώνονται να δίνουν επίδομα γάμου είναι σαν να θεσμοθετείται η ουσιαστική κατάργησή του.

■ **Τα ειδικά** μισθολόγια ψαλιδίζονται σε ποσοστό έως και 30%, με αποτέλεσμα να χάνουν από δύο έως τρεις μισθούς ετησίως οι αστυνομικοί, οι δικαστικοί, οι λιμενικοί, οι πυροσβέστες, οι γιατροί του ΕΣΥ, οι διπλωμάτες και οι πανεπιστημιακοί καθηγητές. Το μέτρο αυτό αφορά περίπου 250.000 λειτουργούς του Δημοσίου.

■ **Αναστέλλεται**, ειδικά για τους εργαζομένους στο Δημόσιο, μέχρι το τέλος του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής, η χορήγηση των Κινητών Επίτευξης Στόχων (ΚΕΣ) και Δημοσιονομικών Στόχων (ΚΕΔΣ).

■ **Η διευθέτηση** του χρόνου εργασίας θα γίνεται με κλαδικές ή επιχειρησιακές συμβάσεις.

Αυτό σημαίνει ότι εάν ένας κλάδος (π.χ., τουρισμός) ή μία επιχείρηση διαπιστώσει ότι έχει ανάγκη για παροχή υπηρεσιών εργασίας σε διαφορετική βάση, θα μπορούσε να προβεί σε σχετική συμφωνία με τους εργαζομένους.

Για παράδειγμα, θα μπορούσε ο κλάδος των τουριστικών επιχειρήσεων να συνάψει σύμβαση με τους εργαζομένους, σύμφωνα με την οποία κατά τους θερινούς μήνες θα προσφέρεται δεκάωρη απασχόληση, λόγω αύξησης της τουριστικής κίνησης, ενώ κατά τους χειμερινούς μήνες η απασχόληση θα περιορίζεται στις έξι ώρες ημερησίως.



## Τα επιδόματα ανεργίας

■ Προβλέπεται επίδομα μακροχρόνιας ανεργίας 200 ευρώ από 1η Ιανουαρίου του 2014 και για 12 μήνες εφόσον το εισόδημά τους δεν ξεπερνά τις 10.000 ευρώ ετησίως, προσαυξανόμενο κατά 586,8 για κάθε ανήλικο τέκνο.

■ Καταργούνται από την 1η Ιανουαρίου 2013 οι ειδικές επιδοτήσεις ανεργίας και οι ειδικές εισοδηματικές ενισχύσεις ανεργίας και αντικαθίστανται από τακτικό επίδομα ανεργίας για 12 μήνες. Τα ειδικά επιδόματα ανεργίας καταργούνται για όσους απολυμένους προέρχονται από τις εξής επιχειρήσεις: Ολυμπιακές Αερογραμμές, Ολυμπιακή Αεροπορία, Υπηρεσίες Α.Ε., Ολυμπιακή Αεροπορία Α.Ε., Συνεταιριστικά Ελληνικά Απώσματα Α.Ε., Μεταλλεία Αμιάντου Βορείου Ελλάδος (ΜΑΒΕ), Πίνδος Α.Ε., ΕΛΛΕΝΤ Α.Ε., ΤVX Hellas (μεταλλωρύχοι), Κλωστοϋφαντουργικές Επιχειρήσεις Νάουσας, ΟΤΤΟ - ΕΒΡΟΣ, Ενωμένη Κλωστοϋφαντουργία Α.Ε. (εργοστάσιο νομού Πέλλας), ΝΑΥΣΙ Α.Ε., Βιομηχανία Φωσφορικών Απωσμάτων Α.Ε. (Θεσσαλονίκη), Συνεταιριστικά Απώσματα και Κλωστήρια Πρεβέζης. Επίσης, το ίδιο ισχύει και για όσους έχουν απολυθεί από επιχειρήσεις ναυπηγικής, συντήρησης, μετατροπής και επισκευής πλοίων που βρίσκονται στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Πειραιά, Κερατσίνου, Δραπετσώνας και Σαλαμίνας.

■ Καταργείται η επιδότηση λόγω ανεργίας απολυμένων μισθωτών λόγω συγκώνευσης, μεταφοράς ή συνένωσης των επιχειρήσεων όπου εργάζονται.





IMA

# Ώρα εργασίας και στο ασφαλιστικό

πνοπς, εγκλωβίζοντας κλιμάδες εργαζομένους σε περισσότερα χρόνια δουλειάς. Παράλληλα, αλλάζει άρδην το τοπίο και στην παροχή επιδο-

μάτων. Καταργούνται τα επιδόματα για τριτέκνους και πολυτέκνους και θεσπίζεται το Ενιαίο Επίδομα Στήριξης Τέκνων, που θα χορηγείται

στο εξής από το πρώτο παιδί, με αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια. Επίσης, γίνεται πιο δύσκολη η χορήγηση επιδομάτων πρόνοιας σε υπε-

ρήλικες, ενώ καταργούνται μια σειρά από ειδικά επιδόματα ανεργίας. Ακόμα οριοθετείται η εξαήμερη εργασία σε συγκεκριμένους κλάδους

της οικονομίας, ενώ δίνεται η δυνατότητα να ρυθμίζονται τα ωράρια εργασίας ανά κλάδο ή επιχείρηση.

Η «κυριακάτικη δημοκρατία» συγκέντρωσε όλες τις μεγάλες αλλαγές στα εργασιακά και τα ασφαλιστικά και τις παρουσιάζει αναλυτικά στη συνέχεια.



■ **Ο ελάχιστος χρόνος ημερήσιας αναστολής μειώνεται στις 11 ώρες από 12 που ισχύει σήμερα.**

■ **Απερυνδέεται το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων από το ωράριο των εργαζομένων, ο οποίο θα ξεκινά μία ώρα νωρίτερα ή θα ολοκληρώνεται μία ώρα αργότερα από τη λειτουργία του καταστήματος χωρίς να επηρεάζεται το 8ωρο.**

■ **Καθ'ερώνηται η εξαήμερη εβδομαδιαία εργασία για ορισμένους κλάδους, όπως το λιανικό εμπόριο, χωρίς επιπλέον αμοιβή ή ρείθ, αρκεί ο χρόνος απασχόλησης να μην ξεπερνά τις 40 ώρες την εβδομάδα.**

■ **Δίνονται η δυνατότητα να υπάρξει κατάπτωση του χρόνου αδειάς, σε δύο περιόδους, μέσα σε διάστημα ενός έτους, εάν η επιχείρηση έχει ιδιαίτερα σοβαρή και επείγουσα ανάγκη.**

■ **Σε κάθε περίπτωση η πρώτη περίοδος αδειάς δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 10 εργάσιμων ημερών, εάν τρέφεται για εξαήμερη εβδομαδιαία εργασία, 5 εργάσιμων ημερών για πενήνημαρπασχόληση και 12 εργ-**

γασίων ημερών εάν πρόκειται για ανήλικο εργαζόμενο.

■ **Καταργούνται όλες οι προεγκρίσεις από την Επιθεώρηση Εργασίας που απαιτούνται για μία επιχείρηση όταν μεταβάλλεται κάτι που αφορά τον εργαζόμενο και απαιτείται μόνο κοινοποίηση.**

■ **Θεσπίζεται επίδομα στήριξης τέκνων το οποίο κυμαίνεται από 40 ευρώ για το πρώτο παιδί, φτάνει τα 180 ευρώ τον μήνα για 4 παιδιά και προσαυξάνεται κατά 60 ευρώ για περισσότερα παιδιά, με αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια που οδηγούν στη μείωσή του.**

■ **Πιο συγκεκριμένα το επίδομα δίνεται ολόκληρο για οικογένεια με ένα παιδί εάν έχει ετήσιο εισόδημα έως 9.000 ευρώ. Εάν το εισόδημα είναι από 9.001 ευρώ μέχρι 18.000 ευρώ, δίνεται τα 2/3 του επιδόματος και εάν το εισόδημα είναι από 18.001 ευρώ μέχρι 27.000 ευρώ δίνεται μόλις το 1/3.**

■ **Για οικογένειες με δύο παιδιά τα αντίστοιχα όρια αυξάνονται σε 10.000 ευρώ για πλήρες επίδομα, σε 10.001 ευρώ έως 20.000 ευρώ για χορήγηση των 2/3 και σε 20.001 έως 30.000 ευρώ για χορήγηση του 1/3 του**

επίδοματος. Για οικογένειες με τρία παιδιά το όριο διαμορφώνεται στα 11.000 ευρώ για να δοθεί πλήρες το επίδομα. Από 11.001 έως μέχρι 22.000 ευρώ δίνονται τα 2/3 και από 22.001 έως 33.000 ευρώ δίνεται μόνο το 1/3 του επιδόματος.

■ **Για οικογένειες με τέσσερα παιδιά το επίδομα δίνεται πλήρες όταν το εισόδημα δεν υπερβαίνει τις 12.000 ευρώ ετησίως. Για εισοδήματα από 12.001 μέχρι 24.000 ευρώ δίνονται τα 2/3 και από 24.001 έως 36.000 ευρώ δίνεται το 1/3 του επιδόματος.**

■ **Για οικογένειες με πέντε παιδιά δίνεται το πλήρες επίδομα όταν το ετήσιο εισόδημα φτάνει έως τα 13.000 ευρώ. Τα 2/3 δίνονται για εισοδήματα από 13.001 έως 26.000 ευρώ και το 1/3 για εισοδήματα από 26.001 έως 39.000 ευρώ. Την ίδια στιγμή καταργούνται όλα τα εμπέροια πολυτεκνικά επιδόματα (π.χ., επίδομα τρίτου παιδιού).**

■ **Προαναγγέλλεται η πιλοτική εφαρμογή προγράμματος ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος από τον Ιανουάριο του 2014 για άτομα και οικογένειες που διαβίουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας.**

## Μείωση συντάξεων από (5% έως 20%) περικοπές εφάπαξ, οριστικό τέλος (στο Δημόσιο) σε δώρα και επίδομα αδειας, αύξηση ορίου ηλικίας από τα 65 στα 67

**ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ** μειώνονται από 5% έως 20%. Οι περικοπές γίνονται σε ποσό κύριας και επικουρικής σύνταξης αθροιστικά από 1.000 ευρώ και άνω. Ειδικότερα: Για ποσό μηνιαίας σύνταξης ή αθροίσματος από 1.000,01 ευρώ έως 1.500 ευρώ γίνεται μείωση 5% στο σύνολο του ποσού. Το ποσό της σύνταξης που απομένει μετά τη μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού των 1.000,01 ευρώ. Για ποσό μηνιαίας σύνταξης ή αθροίσματος από 1.500,01 ευρώ έως 2.000 ευρώ γίνεται μείωση κατά 10% στο σύνολο του ποσού. Το ποσό της μείωσης που απομένει μετά τη μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού των 1.425,01 ευρώ. Για ποσό μηνιαίας σύνταξης ή αθροίσματος από 2.000,01 ευρώ έως 3.000 ευρώ γίνεται μείωση κατά 15% στο σύνολο του ποσού. Το ποσό της σύνταξης που απομένει μετά τη μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού των 1.800,01 ευρώ. Για ποσό μηνιαίας σύνταξης ή αθροίσματος από 3.000,01 ευρώ και άνω γίνεται μείωση 20% στο σύνολο του ποσού. Το ποσό της σύνταξης που απομένει μετά τη μείωση δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού των 2.550,01 ευρώ. Για τις παραπάνω μειώσεις λαμβάνονται υπόψη τα ποσά των συντάξεων που καταβλήθηκαν στις 31/12/2012.

■ **Για τους συνταξιούχους του Δημοσίου από 1/1/2013 και μετά καταργείται η χορήγηση των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα, καθώς και του επιδόματος αδειάς. Η απόλυση φτάνει τα 800 ευρώ για κάθε δικαιούχο.**

■ **Από την 1/1/2013 και μετά καταργούνται και τα επιδόματα εορτών και αδειάς για όλους τους λειτουργούς και υπαλλήλους του Δημοσίου, των Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ) και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ).**

■ **Αυξάνεται το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης από την 1η Ιανουαρίου του 2013 από τα 65 στα 67 έτη, αλλά και τα εσωτερικά όρια ηλικίας για ειδικές κατηγορίες, με συνέπεια την επιβάρυνση με επιπλέον εργασία από δύο έως και έξι έτη κατά περίπτωση. Από την ίδια ημερομηνία αυξάνεται από τα 60 στα 62 έτη το κατώτατο όριο ηλικίας συνταξιοδότησης με τη συμπλήρωση 40 ετών ασφαλισμού. Από την κατά περίπτωση αύξηση του ορίου ηλικίας εξαιρούνται οι ασφαλισμένες που θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα ως μητέρες ανήλικων τέκνων, οι χήρες πατέρες ανήλικων για κάθε βιοποριστική εργασία τέκνων, οι ασφαλισμένοι που έχουν υπαχθεί στην εργασιολογία εφεδρεία και οι ασφαλισμένοι που έχουν κατοχυρωθεί συνταξιοδοτικό δικαίωμα έως τις 31 Δεκεμβρίου του 2012. Στις μεταβολές του χρόνου ασφαλισμού και των ορίων ηλικίας συμπεριλαμβάνονται όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, ακόμα και ο ΟΓΑ, ενώ εξαιρείται μόνο το ΝΑΤ.**

### Δυσκολεύουν οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση προνοιακών του ΟΓΑ

■ **Τα εφάπαξ σε 20 Τομείς Πρόνοιας που παρουσίασαν ελλείμματα στις αναλογιστικές τους μελέτες περικοπίζονται σε ποσοστό έως 83%. Το μέτρο επιβαρύνει όσους υπέβαλαν αίτηση χορήγησης εφάπαξ από την 1η Αυγούστου 2010 και μετά. Ειδικότερα η περικοπή αφορά τους εξής Τομείς Πρόνοιας: εργοληπτικών δημοσίων έργων του ΕΤΑΑ (83%), υπαλλήλων φαρμακευτικών εργασιών του ΤΑΙΠΠ (63,91%), νομικών του ΤΠΔΥ (52,21%), υπαλλήλων αστυνομίας πόλεων του ΤΕΑΠΑΣΑ (45,49%), υπαλλήλων που εργάζονται σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου του ΤΠΔΥ (42,29%), υπαλλήλων εμπορικών καταστημάτων του ΤΑΙΠΠ (41,52%), πρώην εργαζομένων Ιονικίας - Λαϊκής Τράπεζας του ΤΑΥΤΕΚΩ (41,17%), ορθόδοξων κληρικών του ΤΠΔΥ (36,94%), υπαλλήλων του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ (35,11%) και δικηγόρων Αθηνών ΕΤΑΑ (32,80%). Μικρότερες μειώσεις προβλέπονται για τους Τομείς Πρόνοιας των επιχειρηματιών και των υπαλλήλων πρακτορείων Θεσσαλονίκης (28,41%), των ξενοδοχουπαλλήλων (26,77%), των δημοσίων υπαλλήλων του ΤΠΔΥ (22,67%), των εργαζομένων στον Ιππόδρομο (18,38%), των μηχανικών του ΕΤΑΑ (17,42%), των εργαζομένων σε εταιρίες τοιμημένων (17,35%), των εφημεριδοπωλών και των υπαλλήλων των πρακτορείων Αθηνών (8,21%), των δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων (6,19%), των εργαζομένων σε εταιρίες μετάλλου (2,21%) και των αστυνομικών του ΤΕΑΠΑΣΑ (1,94%).**

■ **Ο ΕΚΑΣ θα χορηγείται από τον Ιανουάριο του 2014 σε όσους πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια και έχουν συμπληρώσει το 64ο έτος της ηλικίας τους αντί του 60ού που ισχύει σήμερα.**

■ **Δυσκολεύουν οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση των προνοιακών σύνταξης του ΟΓΑ για αναοφάλιστους υπερίλικες αγρότες. Εκτός από το να έχουν συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας τους, πρέπει να διαμένουν μόνιμα στην Ελλάδα το λιγότερο 20 έτη και όχι 15, όπως ίσχυε ως τώρα. Ακόμα πρέπει να μην υπερβαίνουν από άλλη παγή (π.χ., ενόικια) τα 4.320 ευρώ ετήσιο ατομικό εισόδημα ή εάν είναι έγγαμοι, τα 8.640 ευρώ.**





# Οι 40 φοροβόμβες που έρχονται το 2013 για να συγκεντρωθούν 6,8 δισ.

Πάνω από 3.000.000 μισθωτοί και συνταξιούχοι θα κληθούν να πληρώσουν από 140 ευρώ έως και 3.470 ευρώ επιπλέον. Τεράστια βάρη και για τους 700.000 αυτοαπασχολούμενους

Από τον **Στέλιο Κράλογλου**

skraloglou@dimokratianews.gr

**Τ**α πάνω κάτω σε ό,τι γνωρίζουμε στη φορολογία φέρνει το νέο σύστημα που τίθεται σε εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2013, το οποίο εκτοξεύει τα φορολογικά βάρη για μισθωτούς, συνταξιούχους και επαγγελματίες. Με το νέο καθεστώς, πάνω από 3.000.000 μισθωτοί και συνταξιούχοι θα κληθούν να πληρώσουν πρόσθετο φόρο εισοδήματος από 140 ευρώ έως και 3.470 ευρώ. Επιπλέον, περίπου 700.000 αυτοαπασχολούμενοι με ετήσια εισοδήματα έως 55.000 ευρώ θα επιμισθωθούν πρόσθετα βάρη εξαιτίας της επιβολής φόρου 26% στα εισοδήματά τους από το πρώτο ευρώ. Από το 2013 καταργούνται το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ και σχεδόν το σύνολο των εκπιπόμενων δαπανών - παραμένουν μόνο ιατρικά, διατροφική και δωρεές. Το υπουργείο Οικονομικών, για να μετριάσει τις αντιδράσεις, δίνει έκπτωση 2.100 ευρώ και για εισοδήματα έως 42.000 ευρώ, η οποία όμως δεν αντισταθμίζει τις απώλειες από τις φοροαλλαγές που χάνονται. Με το φορολογικό νομοσχέδιο επιδιώκονται έσοδα 6,8 δισ. ευρώ έως το 2016, εκ των οποίων 515.000.000 ευρώ θα εισπραχθούν το 2013, περίπου 1,9 δισ. το 2014, 2,1 δισ. το 2015 και 2,3 δισ. το 2016.

Ειδικότερα, οι 40 φοροαλλαγές που θα έρθουν το 2013 είναι:

1. Καταργείται το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ. Στη θέση του θεσπίζεται σύστημα έκπτωσης φόρου 2.100 ευρώ για εισοδήματα έως 42.000 ευρώ. Αυτή η έκπτωση μειώνεται κατά 100 ευρώ για κάθε επιπλέον 1.000 ευρώ εισοδήματος, μέχρι μηδενισμού της.
2. Καθιερώνονται δύο κλίμακες φορολόγησης, διαχωρίζοντας τη φορολογία για φυσικά πρόσωπα και επιτηδεύματιες.
3. Τίθεται σε ισχύ νέα κλίμακα για μισθωτούς και συνταξιούχους, με συντελεστή 22% για εισοδήματα έως 25.000 ευρώ, 32% για 25.001-42.000 ευρώ και 42% για μεγαλύτερα.
4. Ενεργοποιείται η νέα κλίμακα για ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις που προβλέπει συντελεστή 26% για έσοδα έως 50.000 ευρώ και 33% για μεγαλύτερα.
5. Οι νέοι επιτηδεύματιες θα φορολογούνται με συντελεστή 13% για τα πρώτα 10.000 ευρώ των εσόδων τους κατά την πρώτη τριετία άσκησης του επαγγέλματος.
6. Επιβάλλεται συντελεστής 13% σε εισοδήματα από γεωργική επιχείρηση από το 2014. Για το 2013 οι αγρότες θα φορολογηθούν με βάση τη φορολογική κλίμακα των μισθωτών.
7. Φορολογούνται αυτοτελώς με συντελεστή 10% τα εισοδήματα



Ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας και ο αναπληρωτής υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας κατά τη διάρκεια κυβερνητικής σύσκεψης

## Τι θα γίνει με τα παιδιά, το χαράτσι και τα Ι.Χ.

31. Καθιερώνεται ενιαίο ποσοστό αναπηρίας 67% για όσους βαρύνουν τον φορολογούμενο, προκειμένου να τύχει του σχετικού αφορολόγητου.
32. Καταργούνται τα αφορολόγητα ποσά των παιδιών και θεσπίζεται ενιαίο μηνιαίο επίδομα 40 ευρώ για κάθε παιδί έως τα δύο. Από το τρίτο παιδί και πάνω χορηγείται ετήσιο επίδομα 500 ευρώ για κάθε παιδί. Επιβάλλεται εισοδηματικό όριο 45.000 ευρώ.
33. Οι ετήσιες δηλώσεις θα υποβάλλονται από 1ης Φεβρουαρίου και έως 30 Ιουνίου.
34. Εκπίπτει σε 30 δόσεις η χρεωστική διαφορά (ή απώλεια) από τα ομόλογα που «κουρεψαν» οι επενδυτές με το PSI.
35. Αυξάνεται σε 26% από 20% ο συντελεστής φορολόγησης των νομικών προσώπων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.
36. Αυξάνεται στα 800 ευρώ από 400 ευρώ το ετή-

37. Δεν κόβεται το ρεύμα σε όσους δεν πληρώνουν το χαράτσι της ΔΕΗ, καθώς καταργείται η σχετική διάταξη. Δίνεται η δυνατότητα στον ιδιοκτήτη να ζητήσει με αίτησή του προς την Εφορία την αποκοπή του τέλους από τον λογαριασμό.
38. Παρατείνεται για ακόμα έναν χρόνο, έως τις 31/12/2013, η απόσυρση οχημάτων έως 2.000 κ.ε.
39. Παρέχεται και η δυνατότητα δεύτερης απαλλαγής από το τέλος ταξινόμησης οχημάτων στους τριπλέκτους που έγιναν πολύτεκνοι.
40. Καταργείται η περαίωση των φορολογικών υποθέσεων.

από ενοίκια και έως 12.000 ευρώ και πέραν του ποσού αυτού με 33%. Το ακαθάριστο ποσό από ενοίκια συνεχίζει να υπόκειται σε συμπληρωματικό φόρο 1,5%, ενώ παραμένει και η φορολόγηση με 3% για κτίσματα επιφάνειας άνω των 300 τ.μ.

8. Εκπίπτει το 10% από τον φόρο για δαπάνες από ιατρικά (κατά το μέρος που δεν καλύπτονται από τα ασφαλιστικά ταμεία και υπερβαίνουν το 5% του φορολογούμενου εισοδήματος, και για δαπάνη έως 3.000 ευρώ), από τη διατρο-

φή μεταξύ συζύγων (με πλαφόν φόρου 1.500 ευρώ), από τις δωρεές (πλαφόν 5% επί του συνολικού εισοδήματος), από τη δωρεά ιατρικών μηχανημάτων και αθληνοφόρων.

9. Μείωση φόρου 200 ευρώ για τον φορολογούμενο για κάθε πρόσωπο που τον βαρύνει αναπηρία 67% και άνω.

10. Διατηρείται η υποχρέωση σολογής αποδείξεων στην Εφορία για τη διατήρηση του αφορολόγητου ορίου. Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να συλλέξουν αποδεί-

ξεις για το 25% του εισοδήματος που δηλώνουν. Για το ποσό των αποδείξεων που δεν συγκεντρώσουν, οι φορολογούμενοι θα πληρώσουν επιπλέον φόρο 22%, αντί για 10% που ίσχυε φέτος.

11. Επιβάλλεται φόρος 15% (από 6%) στις αμοιβές των πληρωμάτων πλοίων και 10% (από 3%) για τα κατώτερα πληρώματα.

12. Αυξάνεται στο 15% από 10% ο φόρος στις καταθέσεις από 1/1/2013.

13. Μειώνεται ο παρακρατούμενος φόρος 20% στους τόκους από

- καταθέσεις στο εξωτερικό, όταν ο δικαιούχος είναι φυσικό πρόσωπο, και 33% για νομικά πρόσωπα. Σήμερα ο συντελεστής είναι 40%, ανεξαρτήτως φυσικού ή νομικού προσώπου.
14. Επιβάλλεται φόρος υπεραξίας 20% στις μετοχές εταιριών μη εισηγμένων στο Χρηματιστήριο κατά τη μεταβίβασή τους, έναντι 5% αυτοτελούς φορολόγησης επί της πραγματικής αξίας σήμερα.
  15. Επιβάλλεται συντελεστής 20% από 1/4/2013 στα κέρδη από πώληση μετοχών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο, εφόσον πουληθούν σε τιμή ανώτερη της τιμής απόκτησης.
  16. Καταργείται η επιχειρηματική αμοιβή
  17. Φορολογείται και το αποθεματικό που σχηματίζει η εταιρία από την πώληση ακινήτου σε εταιρία χρηματοδοτικής μίσθωσης.
  18. Για να εκπέσουν από μια επιχείρηση τα έξοδα μισθοδοσίας και αμοιβής προσωπικού από τα ακαθάριστα έσοδά της πρέπει να έχει πληρώσει τις ασφαλιστικές εισφορές.
  19. Καθιερώνεται νέο σύστημα αποσβέσεων. Ο συντελεστής 0,5% για πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων εφαρμόζεται και για τους ελεύθερους επαγγελματίες.
  20. Εκπίπτουν σε ποσοστό 50% τα έξοδα για πρόσβαση στο διαδίκτυο.
  21. Με αντικειμενικό σύστημα προσδιορίζονται τα έσοδα των επιτηδεύματιών κατά τη διαδικασία ελέγχου.
  22. Επιβάλλεται φόρος υπεραξίας 20% κατά τη μεταβίβαση των ακινήτων, με βάση τους συντελεστές παλαιότητας (0,60-0,90).
  23. Μειώνεται στο 10% από 25% ο συντελεστής παρακράτησης φόρου στα μερίσματα των Α.Ε.
  24. Αυξάνεται στο 20% από 15% ο συντελεστής παρακράτησης φόρου εισοδημάτων από παράγωγα.
  25. Αυξάνεται στο 40% από 35% ο συντελεστής παρακράτησης φόρου για αμοιβές μελών διοικητικού συμβουλίου και τόκους από ιδρυτικούς τίτλους και προνομιστικές μετοχές.
  26. Με 40% αντί 25% θα φορολογούνται και οι αμοιβές και τα κέρδη Α.Ε. που παίρνουν με τη μορφή μίσθων τα μέλη του Δ.Σ ή τα στελέχη.
  27. Μειώνεται στο 10% από 25% ο συντελεστής παρακράτησης φόρου στα κέρδη που διανέμονται οι συνεταιρισμοί και οι ΕΠΕ σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα.
  28. Μειώνεται στο 10% από 25% ο συντελεστής παρακράτησης φόρου στα κέρδη φυσικών προσώπων από αλλοδαπές ΕΠΕ.
  29. Μειώνεται στο 33% από 40% ο συντελεστής φόρου στα εισοδήματα από κινητές αξίες των επιχειρήσεων.
  30. Παρακρατείται φόρος 20% στα εισοδήματα από κινητές αξίες που αποκτούν φυσικά πρόσωπα, με εξαίρεση τα μερίσματα.

Μέσο: . . . . . ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/12/2012

Σελίδα: . . . . . 14



## Καθιερώνεται ίδιο αφορολόγητο για πολύτεκνους και άγαμους!



Του  
**ΒΑΣΙΛΗ ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ**  
Δικηγόρου, Προέδρου της  
Ανωτάτης Συνομοσπονδίας  
Πολυτέκνων Ελλάδος

**Κ**ατετέθη στη Βουλή, από την κυβέρνηση, το σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις στη φορολογία εισοδήματος, ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας υπουργείου Οικονομικών και λοιπές διατάξεις». Το νομοσχέδιο αυτό, το οποίο είναι το τέταρτο φορολογικό από τον Απρίλιο του 2010 (Ν. 3842/23-4-2010, 3986/1-7-2011, 4024/27-10-2011), αλλάζει τους φορολογικούς συντελεστές και τ' αφορολόγητα όρια! Όταν ένα κράτος, όταν ένα χρονικό διάστημα μόλις 2,5 ετών αλλάζει συνεχώς το φορολογικό σύστημα, είναι δυνατόν να θεωρείται σοβαρό; Ποιος σοβαρός άνθρωπος μπορεί να εμπιστευθεί τέτοιο κράτος, όταν κάθε κτύπη μήνες μεταβάλλει το φορολογικό του σύστημα;

Το φορολογικό νομοσχέδιο στέλνει στη λαιμητόμο τους πολύτεκνους και τους τιμωρεί, αφού τους θέτει στην ίδια κατηγορία με τους αγάμους και καταργεί έστω και αυτό το ελάχιστο και γελαίο αφορολόγητο όριο που υπήρχε για τα παιδιά. Έτσι για το ίδιο φορολογητέο εισόδημα θα πληρώνει τον ίδιο φόρο με τον άγαμο και ο πολύτεκνος, όσα προστατευόμενα παιδιά και εάν έχει!

Η κυβέρνηση παραβιάζει προκλητικώς τη διάταξη του άρθρου 4 παρ. 5 του Συντάγματος, που ορίζει ότι οι «έλληνες πολίτες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους», αφού δεν έχει την ίδια φοροδοτική ικανότητα ο πολύτεκνος με 4, 5, 6, 7 κ.λπ. προστατευόμενα τέκνα με τον άγαμο.

Παραβιάζει επίσης και τις διατάξεις του 21 παρ. 2 και 5 του Συντάγματος, που ορίζουν ότι «οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το κράτος» και ότι «ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων, αποτελεί υποχρέωση του κράτους».

Το νέο νομοσχέδιο διπλασιάζει για τους μισθωτούς το αφορολόγητο του αγάμου και των ατέκνων από τα 5.000 στα 9.550 ευρώ (είναι η έκπτωση από τον φόρο των 2.100 ευρώ, που αντιστοιχεί σ' αυτό το ποσό και γίνεται για όλους τους φορολογούμενους μισθωτούς), αυξάνει το αφορολόγητο όσων έχουν 1 τέκνο από 7.000 σε 9.550 ευρώ και όσων έχουν δύο τέκνα από 9.000 σε 9.550 ευρώ. Αντιθέτως, στους έχοντες 3 τέκνα το μειώνει από τις 12.000 στα 9.550 και για τους έχοντες 4, 5, 6, 7 κ.λπ. τέκνα από τα 15.000 (και επιπλέον 3.000 για καθένα από το 5ο και επόμενα τέκνα, δηλ. από 18.000, 21.000 κ.λπ.) στα 9.550 ευρώ.

Έτσι ένας πολύτεκνος με εισόδημα 26.000 ευρώ και 4 προστατευόμενα τέκνα πλήρωσε το 2011 φόρο εισοδήματος 130 ευρώ, εφέτος το 2012 για το ίδιο εισόδημα πλήρωσε 2.680 ευρώ (δηλαδή εικοσαπλάσιο φόρο!) και το 2013, με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, θα πληρώσει 4.220 ευρώ (!) εάν είναι μισθωτός. Εάν, όμως, δεν είναι μισθωτός, τότε θα πληρώσει 6.760 ευρώ!

Ακόμη, ο πολύτεκνος θα καταβάλει επιπλέον 2% για την εισφορά αλληλεγγύης, δηλαδή άλλα 520 ευρώ. Εάν δεν είναι μισθωτός, θα καταβάλει και 650 ευρώ για φόρο επιτηδεύματος. Πέραν αυτών, θα καταβάλει και το χαράτσι διά μέσου της ΔΟΥ, τον φόρο ακίνητης περιουσίας κ.λπ. Δηλαδή το ποσό που θα του απομείνει θα είναι όχι μόνον κάτω από το όριο της φτώχειας, αλλά και κάτω από το όριο της εξαθλίωσης.

Το ακόμη χειρότερο: **Οι πολύτεκνοι μισθωτοί με 8 προστατευόμενα τέκνα και άνω, για εισόδημα 27.000 ευρώ, εφέτος δεν πλήρωσαν φόρο, με το νέο νομοσχέδιο το 2013 θα πληρώσουν 6.140 ευρώ!** Οι δε μη μισθωτοί 7.020 ευρώ! «Ομορφος κόσμος ηθικός, αγγελικά πλασμένος»(!), όπως θα έλεγε και ο εθνικός μας ποιητής. **Τα ίδια ποσά θα πληρώσει και ο άγαμος!**

Με τη φορολογία αυτή θα του μείνουν 20.860 ευρώ για τη διαβίωση του εαυτού του, στον δε πολύτεκνο θα του μείνει το ίδιο ποσό για τη διαβίωση του εαυτού του, της σύζυγου του και των 8 προστατευομένων μελών, την πληρωμή της εισφοράς αλληλεγγύης, του χαρτασιού για τα ακίνητα διά μέσου της ΔΕΗ κ.λπ.! Δηλαδή ποσό 166 ευρώ μηνιαίως για κάθε μέλος της οικογένειάς του. Αυτό λέγεται δημογραφική πολιτική και φορολογική δικαιοσύνη. Ο υπουργός Οικονομικών έχει απολέσει κάθε ίχνος εντροπής. Έχει θέσει στο στόχαστρο τους πολύτεκνους και με κάθε νομοσχέδιο τους στέλνει στη λαιμητόμο και μετά παραπονείται ότι το νομοσχέδιό του δεν είναι παιδοκτόνο και δεν έχει αναλάβει ο ίδιος τον ρόλο του Ηρώδη στη σφαγή των πολυτέκνων.

**Οι στόχοι του παραπάνω νομοσχεδίου είναι δύο: αφενός μόν να πείσει τους αγάμους να μη δημιουργήσουν οικογένεια αφού τους ευνοεί σκανδαλωδώς, αφετέρου δε ν' αποτρέψει τα νέα ζευγάρια ν' αποκτήσουν ένα τρίτο και ένα τέταρτο τέκνο!** Μωραίνει, πράγματι, Κύριος οὐς βούλεται απολέσει.



Μέσο: . . . . . ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/12/2012

Σελίδα: . . . . . 26



## Παιδοκτόνος πολιτική η κατάργηση της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μάνας

**Κύριε Διευθυντά,**

Παρακολούθησα συνέντευξη του υπουργού Εργασίας κ. Βρούτση στον ANT1. Σε απάντηση ερώτησης του κ. Παπαδάκη για το πώς δικαιολογείται η περικοπή της συμβολικής σύνταξης των 102 ευρώ τον μήνα που δινόταν στις πολύτεκνες μητέρες (κατά κανόνα γιαγιάδες), απέφυγε να απαντήσει ή να το δικαιολογήσει, λέγοντας ότι σήμερα εφαρμόζεται άλλη πολιτική, γιατί η μέχρι σήμερα πολιτική στο θέμα παροχής κινήτρων για τη γέννηση παιδιών δεν απέδωσε τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Βέβαια, η νέα πο-

λιτική του κ. υπουργού είναι η γνωστή παιδοκτόνος πολιτική και θα φέρει σίγουρα τα αναμενόμενα αποτελέσματα, **μόνο που αυτά θα είναι καταστροφικά για το έθνος μας!**

Εμείς όμως οι σύζυγοι, τα παιδιά και τα εγγόνια των πολύτεκνων μανάδων θα θέλαμε να μάθουμε γιατί και από ποιους έγινε η διακοπή της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μάνας, η οποία σημειωτέον είναι η μόνη σύνταξη, ή η μόνη ισόβια παροχή, αν προτιμάτε, που διακόπτεται και αφορά περίπου 100.000 μανάδες -γιαγιάδες, τους συζύγους τους και πολ-

λές εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά τους και εγγόνια τους. Συγκεκριμένα, θα θέλαμε να μάθουμε:

- α)** Ποιο από τα τρία κόμματα την πρότεινε και πότε πέρασε, γιατί αυτό έγινε στα κρυφά και κανείς δεν το πήρε είδηση εγκαίρως.
- β)** Ποιο από τα κόμματα της συγκυβέρνησης αντέδρασε, εάν υπήρξε τέτοιο.
- γ)** Εάν και ποιο από τα κόμματα θα αναλάβει πρωτοβουλία για να αποκατασταθεί αμέσως το ανοσιούργημα που έγινε.

Και θέλουμε να τα μάθουμε αυτά για να κανο-

νίσουμε τη στάση μας στις επόμενες εκλογές. Γιατί πρέπει να σκεφτούν ότι η συμβολική αυτή σύνταξη ήταν η μόνη ηθική (και για τις περισσότερες μανάδες και η μόνη υλική) ικανοποίηση που είχαν για την τεράστια προσφορά τους προς το έθνος. Και γιατί, όπως ξέρουν όλοι έχουν παιδιά, το εάν σε ένα ζευγάρι θα γεννηθούν παιδιά και πόσα είναι θέμα κυρίως της μάνας.

**Και δεν θα αντιμετωπιστεί ποτέ το μέγα θέμα της υπογεννητικότητας εάν δεν παρακινηθούν οι γυναίκες να κάνουν παιδιά.** Σχετικά με

τα εισοδηματικά κριτήρια που τίθενται κατά καιρούς για παροχή διαφόρων επιδομάτων, σωστά λαμβάνεται υπόψη το συνολικό οικογενειακό εισόδημα μιας οικογένειας, γιατί αυτό εκφράζει την οικονομική της κατάσταση, αλλά προς Θεού **για το θέμα των παιδιών δεν πρέπει να τίθεται κανένα εισοδηματικό κριτήριο, γιατί αυτό είναι θέμα επιβίωσης του έθνους μας και γιατί πρέπει να ενθαρρύνονται να κάνουν παιδιά πρωτίτως αυτοί που έχουν τη δυνατότητα να τα συντηρήσουν και όχι τόσο οι οικονομικά αδύναμοι, που γίνονται και οι ίδιοι και τα παιδιά τους βάρος στο κράτος.**

**Ι. Κουλούρης**  
Δρ Μπχ/γος - Ηλ/γος ΕΜΠ  
Ίλιον





**30 | κυριακάτικη δημοκρατία**

**ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ**

Αναμένεται στην Αθήνα η πραγματική «λίστα Λαγκάρντ». Ο εισαγγελέας Γ. Πεπόνης ασκεί δίωξη εις βάρος όποιου δημοσιογράφου ανέφερε σε ρεπορτάζ ή σε σκόλιο τη λέξη «Μαργαρίτα». Ο Ανδρέας Λοβέρδος παθαίνει «ρίκκου συνδέσμων» σε αγώνα μπάσκετ της ομάδας των βουλευτών. Αποχωρούν άλλοι τρεις από το ΠΑΣΟΚ. Η Ντόιτσε Μπαγκ ανακοινώνει ότι νοτίως της Μυκόνου υπάρχει κοιτάσμα «Σανέλ» αξίας 340 δισ. ευρώ! Ο Κωστής Χατζηδάκης μιλάει σε συνέδριο για την ανάπτυξη και ο Μίμης Ανδρουλάκης παρουσιάζει το βιβλίο του «Τσίπρα, σου έρχομαι!» Ο Αντώνης Σαμαράς δηλώνει ότι αυτές είναι οι τελευταίες περικοπές. Ο Ολυμπιακός παίρνει το έπαθλο του πρωταθλητή. «Τον Μάιο μπορεί να μην έχουμε λεφτά να αγοράσουμε κύπελλο» δηλώνει ο πρόεδρος της ΕΠΟ. Ο Σπ. Μουζακίτης τού ασκεί δίωξη «για διασπορά ψευδών ειδήσεων». Ο Χριστοφοράκος «συλλαμβάνεται» να αγοράζει χαβιάρι στη Φρανκφούρτη.

**ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ**

Εγκυρες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο Γ. Στουρνάρας εξασφάλισε από τη γαλλική κυβέρνηση την αυθεντική «λίστα Λαγκάρντ». Ο Α. Ρουπακιάς πληροφορείται από την τηλεόραση ότι μπορεί να είναι υπουργός Δικαιοσύνης και όχι να τον παριστάνει. Έτσι, εκδίδει ένα ακόμη δελτίο Τύπου για «αποσυμφόρηση των φυλακών». Ο κ. Κασιδιάρης επιτίθεται κατά του ΣΥΡΙΖΑ και δέχεται οξεία διαμαρτυρία από τον Αλέξη Τσίπρα. «Εμείς δεν είπαμε κάτι για οας» λέει ο πρόεδρος Αλέξης. «Ναι, αλλά δεν μπορούμε να ασχολούμεθα μόνο με το ΠΑΣΟΚ, θα μας παρεξηγήσουν» απαντά ο Κασιδιάρης. Η κυβέρνηση παρουσιάζει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Όσοι σκέφτονται να κάνουν παιδιά φορολογούνται με 55%. Όσοι έχουν παιδιά δεν φορολογούνται πλέον. Συλλαμβάνονται αυθαίρετα! Το Ίδρυμα Νιάρχου αναλαμβάνει να ταΐζει και τις μητέρες των λιποκτονούντων παιδιών. Ανοίγει το Τριώδιο. Λόγω Μνημονίου, λέγεται... Μονώδιο! Ο Χριστοφοράκος φωτογραφίζεται μπροστά σε μια μερίδα καπνιστό σολομό στη Στουτγάρδη. Ο Σαμαράς δίνει αύξηση σε όλους, στις 30 του μήνα!

**ΜΑΡΤΙΟΣ**

Ο Μαυραγάνης ανακοινώνει ότι αναμένεται η «λίστα Λαγκάρντ». Ο Τατοόπουλος την 25η Μαρτίου ντύνεται... Κολοκοτρώνης με φούστα κλαρωπί! Τον κυνηγάει για να τον... δείρει η (άλλη) μισή Αθήνα! Ο Σκάι επαναλαμβάνει το ντοκιμαντέρ για το 1821. Ο Βερέμης κομπορημονεί: «Εγώ καλά οσας τα έλεγα, δεν οσας άρεσε ο Τούρκος, ε; Προτιμούσατε τον Γερμανό!». Ο Θεόδωρος Πάγκαλος ετοιμάζει καινούργιο βιβλίο: «Μαζί τα κωνεύουμε!» Λόγω Απόκριεω, οι πολιτικοί κυκλοφορούν ελεύθερα! Όλοι τούς θεωρούν πλέον «μασκαράδες»! Οι δημοφιλέστερες μουσούτσινες είναι «Ιωργάνκας» και «Παπακωνταντίνου» με ριγέ στολή! Ο Καραβέλας στέλνει e-mail με χαιρετισμούς από την Ουρουγουάη στη νέα διοίκηση της Siemens! Ο Μπερλουσκόνι κερδίζει τις εκλογές στην Ιταλία και κάνει υπουργό Πολιτισμού την Τσιτσιολινα! Ο Βενιζέλος δίνει τη σύλληψη όσων ψήφισαν Χρυσή Αυγή! Ο Ρουπακιάς ανακοινώνει ότι ξαναοίγουν τα ξερνήσια! «Καλύτερα, θα κάνουμε και δωρεάν διακοπές» δηλώνει ο «Καϊδίας»!

**ΑΠΡΙΛΙΟΣ**

Ο Σαμαράς ανακοινώνει ότι αυτά τα μέτρα είναι τα τελευταία. Ο Λάκης Γαβαλάς αποφυλακίζεται από τον Κορδυδαλλό, αλλά συλλαμβάνεται μόλις βγαίνει για ένα παλιότερο ένταλμα. Δεν είχε πληρώσει το χαράτσι στη βίλα της Μυκόνου! Η Παναχαϊκή κάνει την άνοδο στην Α' Εθνική και ο Κούγιας αποκαλύπτει νέα «παράγκα» στο ποδόσφαιρο. Ο Φερέρινα αναλαμβάνει βοηθός του Ρότσο στον Παναθηναϊκό. Ο Μπασιός έρχεται για τρίτη φορά και το περνάει στα κρατητήρια, γιατί ο υιός Γιαννακόπουλος δεν είχε πληρώσει τα κοινόχρηστα του διαμερίσματος που έμενε ο αθλητής! Η κυβέρνηση ανακοινώνει ότι θα πάρουμε την επόμενη δόση... τη Μεγάλη Παρασκευή (των καθολικών). Ο Χριστοφοράκος φωτογραφίζεται να τρώει σουβλάκι σε γυράδικο του Ντίσελντορφ. Ο Αβραμόπουλος συναντάται με τους υπουργούς Εξωτερικών των Σκοπίων και της Τουρκίας και συζητούν για την τρύπα του όζοντος! Συλλαμβάνονται πέντε επικηρυματίες για κρέπη προς το Δημόσιο. Οι τρεις χριστούν περισσότερα από 50 ευρώ! Αφίρνονται ελεύθεροι ακόμη τρεις αλλοδαποί που σκότωσαν Έλληνες.

**ΜΑΪΟΣ**

Η τρώκα απαγορεύεται τα βεγγαλικά, τον οβελία, το κοκρότσι, τη σουκαρότσι και τα κόκκινα αβγά. «Μια χρονιά χωρίς Πάσχα αποφέρει στους δαιμονιστές δύο δισ.



ευρώ. Επιτρέπεται μόνο η μαγειρίτσα! Ο Ρουπακιάς εξηγεί μέτρα για την αποσυμφόρηση των φυλακών, που γέμισαν με Έλληνες οι οποίοι παρέβησαν την εντολή και έκαναν ελληνικό Πάσχα! Ο Πειραιάς Στραφεύμ κατηγορείται από την «Bild» ως φοροφυγάς, επειδή στη μητροπολή του μοίρασε αρνάκι σουβλάς και κόκκινα αυγά στους απόρους. Συλλαμβάνεται ο Γλου επειδή η γυναίκα του έψπσε... τσουρέκια! Οι πολιτικοί επισκέπτονται όλα τα στρατόπεδα, καθώς δεν κυκλοφορούν αβγά και λαχανικά! Συλλαμβάνεται ο Βωβός επειδή χρωστούσε τα εισιτήρια σε τρεις πρώην παίκτες του Αμαρουσίου! Με δέλωσή του ο Αρνης Σπηλιωτόπουλος πληροφορεί τους ψηφοφόρους του ότι, σε ένδειξη εγκράτειας και σύνσεψ, εφέτος δεν θα κάνει Πάσχα στη Μύκονο. Συλλαμβάνονται όλοι οι κάτοικοι και οι τουρίστες στο Βροντάδο της Χίου επειδή τήρησαν το έθιμο με τις «ρουκέτες». Τα κρατητήρια της χώρας γεμίζουν από «τρομοκράτες» που έριξαν βεγγαλικά στο «Χριστός Ανέστη»! Η Ελλάδα κερδίζει τον διαγωνισμό της Γιουροβίζιον με το τραγούδι «Κόβει λόρδα - πέφτει πείνα» σε στίχους Γιάννη Στουρνάρα και μουσική Χατζηδάκη (Κωστή για να μην παρεξηγηθεί).

**ΙΟΥΝΙΟΣ**

Ο Αλέξης Τσίπρας γίνεται δεκτός στην Ουάσινγκτον από τον Ομπάμα. Προκαλείται πάταγος, καθώς ο Μπαράκ τον υποδέχεται λέγοντας «Welcome, dear Andreas!». Παρουσία στη δεξίωση στον Λευκό Οίκο, η Γιάννα Αγγελοπούλου. Στο αεροδρόμιο συλλαμβάνεται ο Τατοόπουλος, που είχε ακολουθήσει τον Τσίπρα. Η κατηγορία είναι «για να μην... τη μισή Ουάσινγκτον». Στο δικαστήριο ο Τατοόπουλος δηλώνει «οιγά την πόλη!» Ο Αβραμόπουλος επισκέπτεται το Τατζικιστάν, τη Ζιμπάμπουε, το Μπενίν και την Κένια, όπου συζητά με τους ομολόγους του το πρόβλημα της Θράκης, το Σκοπιάνο και το Βορειοηπειρω-

τικό. «Εδώ με ακούνε και δεν με στενοχωρούν» δηλώνει στους δημοσιογράφους. Ο Στουρνάρας απειλεί να παρατθεί αν δεν πληρωθεί από τους πολίτες το χαράτσι του 2011! Ο Κάρλος Παπούλιας επιτίθεται πάλι κατά της φοροδιαφυγής. «Κόττα ποιος μιλάει» δηλώνει η Δήμητρα Λιάνη. Ο Μπερσία κάνει δηλώσεις για τη «Μεγάλη Αλβανία» που φτάνει μέχρι τα Αντικύθηρα. «Τα Αντικύθηρα ανήκουν στα Επτάνησα» απαντά το υπουργείο Εξωτερικών. «Και η Κέρκυρα ανήκει στα Επτάνησα και είναι απέναντί μας» απαντά ο Μπερσία! Ο Γ. Αλαφούκος ανακοινώνει νέα αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στον Παναθηναϊκό, όπως κάθε μήνα.

**ΙΟΥΛΙΟΣ**

Με ανακοίνωση του Ράικενμακ και του Φούκτελ απαγορεύονται στους Έλληνες οι διακοπές. Κάνουν χρυσές δουλειές οι Πακιστανοί πλαστογράφοι, που πουλάνε πλαστά πακιστανικά διαβατήρια σε Έλληνες που θέλουν να πάνε διακοπές! Κοινοπραξία Τούρκων, Αλβανών και Σκοπιανών αγοράζει πέντε ελληνικές μάρβινες. «Προχωράμε με ταχύτητα στις αποκρατικοποιήσεις» δηλώνει ο Κωστής Χατζηδάκης. Ανακοινώνεται ότι το 2093 αρχίζουν οι έρευνες για πετρέλαιο στην ΑΟΖ που θα κερχθεί το 2091. Την ανακοίνωση κάνει ο πρώθυπουργός από το Καστελόριζο! «Επιτέλους, δικαιώνεται η εξωτερική μου πολιτική» δηλώνει από το χωριό του ο Δημήτρης Αβραμόπουλος. Ο Ανδρέας Λυκουρηντζός ανακοινώνει ότι τα γενόσημα δεν προκαλούν παρενέργειες. «Και γιατί φοράτε μάσκα;» τον ρωτούν οι δημοσιογράφοι. Απεργούν οι φαρμακοποιοί διεκδικώντας τα χρήματα που τους χρωστάει ο ΕΟΠΥΥ από το 2011. «Νομίζαμε ότι τα είχατε ξεχάσει» δηλώνει ο υφυπουργός Σιαλμάς. Η Ντόρα Μπακογιάννη επιστρέφει από το εξωτερικό. Ο ΣΥΡΙΖΑ φέρνει νέα πρόταση για εξεταστική του Μνημονίου, αλλά η Ζωή Κωνσταντοπούλου έχει ξεχάσει ότι



## 7. Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΚΑΖΑΜΙΑΣ

Μέσο: . . . . . ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/12/2012

Σελίδα: . . . . . 31



η Βουλή είναι κλειστή! «Δεν είναι Ζωή αυτή!» δηλώνει ο Νότης Μαρίας, πρώην πρόεδρος του ΟΕΕΚ επί ΠΑΣΟΚ και τώρα Ανεξάρτητος Έλληνας. Ο Κώστας Μαρκόπουλος εκδηλώνει τη δυσαρέσκειά του και ο Καμμένος επιστρέφει με το φουσκωτό από την Ικαρία. Ο Νίκος Νικολόπουλος ανακοινώνει νέο κόμμα με τίτλο «Εγώ καλά σου τα λεγα!» Συλλαμβάνεται ο πρόταγος του ΑΠΘ Μυλόπουλος επειδή κατασκεύασε ακόμη δύο τουαλέτες στο κτίριο!

### ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

Η Αστυνομία ανακοινώνει ότι εφέτος έγιναν οι λιγότερες ληστείες και οι λιγότεροι φόνοι από κάθε άλλο καλοκαίρι. «Μα, δεν έμεινε τίποτα για να κλέψουν» δηλώνουν οι πολίτες. «Να είστε ευχαριστισμένοι που έχετε ακόμη τα σπινάκια σας» απαντά ο Ν. Δένδιας. Η Ομάδα Ζήτη της Αστυνομίας διαλύεται γιατί δεν έχουν λάστιχα οι μοτοσικλές. «Αναλαμβάνουμε εμείς το έργο τους» ανακοινώνει ο Ν. Μιχαλολιάκος, που εξασφαλίζει χορηγία από εταιρία ελαστικών. «Πρόκειται για φασιστικές ομάδες κρούσης» φωνάζει ο Βενιζέλος. «Εμείς βάζουμε τα ελαστικά, εσείς έχετε πολιτική ελαστική συνείδηση» απαντά ο γραμματέας. «Δεν θα κάνουμε τον νόμο... Λάστιχο» δηλώνει ο Ν. Δένδιας και ανακοινώνει ότι εξασφάλισε δωρεάν λάστιχα έπειτα από έλεγχο σε μια μάντρα στο... Ζεφύρι! Η ελληνική ακτοπλοία διαλύεται, καθώς η κίνηση είναι πεομένη κατά 90%! «Σκεφτείτε ότι τον Δεκεμβρινοταύγουστο μεταφέραμε λιγότερους επιβάτες από... τα Χριστούγεννα» δηλώνει εκπρόσωπος των ακτοπλοίων. Τα κανάλια αποκαλύπτουν ότι για να πας και να έρθεις στην Κρήτη χρειάζεσαι τρεις μισθούς και ένα επίδομα πολυτέλειου! Συλλαμβάνεται ο Λάκης Γαβαλάς και η αδελφή του, μόλις αποφυλακίζονται από τον Κορυδαλλό. Το νέο ένταλμα αφορά κρέπ από λουλούδια στον Ρέμο το καλοκαίρι του 2006! Οι δικαστές αποφασίζουν να λύσουν την απεργία τους μέχρι τέλος

Αυγούστου, που τα δικαστήρια... είναι κλειστά! «Επιτέλους, κέρδισε η λογική» δηλώνει ο Αντώνης Ρουπακιώτης. Αποφυλακίζεται ο Μάκνης Ψωμιάδης και στη θέση του συλλαμβάνεται ο Τάκης Σπυριδάκης. «Εσύ τον κάνεις καλύτερα τον αγαπούλα» αποφαίνονται ανακριτές και εισαγγελέας!

### ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

Συλλαμβάνεται ο Χριστοφοράκος! Τον κάνει τοσκατό σε μπραβιά του Μονάχου ο φακός της «δημοκρατίας»! Ο ΑΝΤ1 εξασφαλίζει νέο τουρκικό σήριαλ, το «Σφάξε με, αγά μου, ν' αγιάσω». Ο Τατσόπουλος προλαμβάνεται ως αφηγητής και τη μεταγλώττιση κάνει ο Βερέμης! Με εντολή της τρόικας ανοίγουν μόνο τα μισά σχολεία. «Ετσι θα κερδίσουμε τρία δισ. ευρώ» λέει ο Ράικενμπαχ. «Μα, τα παιδιά θα χάσουν τον χρόνο» διαμαρτύρεται ο (ακόμη) υπουργός Παιδείας Αρβανιτόπουλος. «Ναι, αλλά κερδίζει η οικονομία» απαντά ο Σόιμπλε, που έχει πάρει τη θέση του Γιούνκερ. Ο Σαμαράς δηλώνει ότι «αυτά τα μέτρα είναι τα τελευταία». Ο Λαφαζάνης εξαγγέλλει κίνηση μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ με τον τίτλο «Θυμώσαι που σε ζυρίζα»; Ο Τατσόπουλος προσκαλεί στους Ανεξάρτητους Έλληνες τάχιστα ότι θα τους φέρει στο κόμμα... τη μηή Αθήνα! Η Αλέκα Παπαρήγα φωνάζει για νέο γενικό γραμματέα. Κατά πληροφορίες, κάνει έρευνα στα... δημοτικά σχολεία της χώρας! «Να τον βρούμε, να τον μεγαλώσουμε και βάλουμε» δηλώνει η Αλέκα στον 902.gr. Ο Ομπάμα δέχεται πάλι τον Τοίτρα στην Ουάσινγκτον. «Χαιρετίζω τον μέλλοντα πρωθυπουργό» λέει στην πρόσοψη του ο πρόεδρος. Στο γεύμα παρίσταται και η Γιάννα Αγγελοπούλου. Ο Δ. Αβραμόπουλος επισκέπτεται τη Γουιλέττα Παπούτα, την Αντίγκουα, την Τζαμάικα και τις νήσους Φερόε. «Προσπαθούμε να έχουμε συμμάχους στο Σκοπιάνο, στο Βορειοπαιερωτικό, στο Κυπριακό και τα ελληνοτουρκικά» δηλώνει στο Κίγκυτον, με ολίγον γλαρά μάτια. Σε εκδήλωση

για τη Μικρασιατική Καταστροφή καθιερώνεται από την τρόικα το «Βραβείο Ρεπούση».

### ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

Με απόφαση της τρόικας καταργείται ο εορτασμός του «Οχι». Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι «από τη στιγμή που η Γερμανία είναι προσφάτιδα δύναμη και η Ιταλία έχει τα καλά της, τι να γιορτάσετε, φουκαράδες»; Εμφανίζεται η Επαναστατική Οργάνωση «Αρτέμης Μάτσας 2013» και εκτοξεύει μολότοφ με γισούρι κατά των γραφείων της Ε.Ε. και της «Task Force». Ο Τατσόπουλος ζητάει επικορήρηση από το ΕΣΠΑ για να κάνει ντοκιμαντέρ γύρω από το «Επος του '40»! Οι Γερμανοί συνηγορούν αμέσως! Το Μεγα εξασφαλίζει την τουρκική σειρά «Γκισαούρηδες, έφτασε η ώρα σας». «Πρόκειται για μια σειρά που παρουσιάζει την καθημερινότητα της τουρκικής κοινωνίας» δηλώνουν οι υπεύθυνοι του καναλιού. Ο Λάκης Λαζόπουλος ξαναρχίζει το «Τσαντίρι» στον Αλφρα, που είχε διακοπεί αιφνιδώς. Ο Σκάι γυρίζει μια σειρά ντοκιμαντέρ με τίτλο «Και όμως, αντέχουν». Αρχικά νομίζεται ότι αναφέρεται σε προϊστορικά όντα, αλλά οι υπεύθυνοι του σταθμού αποκαλύπτουν ότι η σειρά αφορά τους... Έλληνες πολίτες «που αντέχουν ακόμη τα μέτρα της τρόικας»! Η ΕΡΤ αγοράζει από το ΒBC δυο ακόμη σειρές. Η ζώνη 6-8 παραμένει με τους ίδιους παρουσιαστές, αλλά αλλάζει τίτλο. Τώρα λέγεται «Σύριζα κι αράζαμε»! Ο Θ. Πάγκαλος εξακολουθεί να βγάζει ακίνχτα στο σφυρί για να πληρώσει τους φόρους κληρονομιάς, αλλά δεν τα αγοράζει κανείς! Στο twitter του στέλνουν το μήνυμα «μαζί δεν τα κληρονομούσαμε»! Ο Αντώνης Ρουπακιώτης στέλνει νέο δελτίο Τύπου και αναφέρει ότι επίκειται αποσυμφόρηση των φυλακών. Εν τω μεταξύ, έχουν γίνει κρατητήρια τα πρώην ξενοδοχεία «Λα Μιράζ» και «Αρμασαντέρ» στην Ομόνοια! Του Αγίου Δημητρίου ο Δ. Αβραμόπουλος στέλνει ευχετήριο τηλεγράφημα στον εαυτό του!

### ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

Εγκυρες πληροφορίες αναφέρουν ότι επίκειται τελικά η άφιξη της αυθεντικής «λίτια Λαγκάρντ». Ο Λοβέρδος ανακοινώνει ότι δεν συνεργάζεται τελικά με τον Τατσόπουλο, γιατί έπειτα από έρευνα της VPRC αποδείχτηκε ότι είχε πάει με το μισό Λιανοκλάδι. Η Χρυσή Αυγή ανακοινώνει ότι προσφέρει 10.000 ευρώ σε όποιον προσκομίσει αποδείξεις για νεκρούς στο Πολυτεχνείο. Εξω από τα γραφεία της σχηματίζεται ουρά χιλιάδων ανθρώπων. «Φαίνεται ότι η Ελλάδα αντιμετωπίζει μεγάλη οικονομική κρίση» σχολιάζουν ξένοι ρεπόρτερ που καλύπτουν το θέμα. Ο Τοίτρας διαψεύδει με οργισμένη ανακοίνωση ότι έλαβε στις 30 Νοεμβρίου τηλεγράφημα από τον Ομπάμα που του έγραφε «Χρόνια πολλά, Αντρίους». Ο Σαμαράς ανακοινώνει ότι αυτά είναι τα τελευταία μέτρα... Η Μαρία Λαμνάνκη επισκέπτεται τον χώρο του Πολυτεχνείου με μεταμφιεσμένη. Ανακοινώνεται ότι εντοπίστηκαν κοιτάσματα πετρελαίου στα Μεσόγεια. Οι εφημερίδες γράφουν ότι πρόκειται για το πηγάδι που είχε βρει πετρέλαιο ο Κωνσταντίνος στον «Φανασημένο». Ο Σαμαράς προαναγγέλλει ανασηματισμό. Ο Κουβέλης και ο Βενιζέλος το σκέφτονται να μπου αντηπρόεδροι. Ο ένας παρακαλεί τον άλλο να δεχτεί. Ποιος είναι; Αποφασίζεται νέο «κούρεμα» των ελληνικών ομολόγων. «Θα σας «κουρεύουμε» τα ομολόγα μέχρι να ομολογήσετε» δηλώνει η Μέρκελ, κρατώντας μαστίγιο

### ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

Ο Στουρνάρας ανακοινώνει ότι τον επόμενο μήνα φτάνει η αυθεντική «λίτια Λαγκάρντ». Ο Τοίτρας επιστρέφει από τις καλοκαιρινές του διακοπές. Ο Χατζηδάκης ανακοινώνει ότι παλιότερα ο ΟΣΕ, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ, η ΓΑΙΑΟΣΕ, η ΔΕΗ, η ΟΠΑΠ, η ΕΥΑΑΠ, η ΔΕΥΑΘ, η ΟΛΠ, η ΟΛΘ, τα αεροδρόμια, τα λιμάνια κ.λπ. «Υπάρχει ένα μικρό πρόβλημα, δεν βρίσκουμε αγοραστή» δηλώνει ο υπουργός. Περίπου 500.000 Έλληνες καταθέτουν τις πινακίδες των αυτοκινήτων, αδυνατώντας να πληρώσουν τα τέλη κυκλοφορίας. Ο Στουρνάρας ανακοινώνει νομοσχέδιο για την πάταξη της φοροδιαφυγής. Κατατίθεται καθυστερημένα ο Προϋπολογισμός, γιατί ο Στουρνάρας είχε χάσει το στικτάκι. Οι κακές γλώσσες λένε ότι το στικτάκι είχε μέσα τη «λίτια Λαγκάρντ». Στα μηνύματά τους οι πολιτικοί αρχηγοί δηλώνουν ότι το 2013 ήταν μία ακόμη δύσκολη χρονιά. «Του χρόνου θα είμαστε κυβερνήσοι» δηλώνει ο Αλέξης Τοίτρας. «Να βοηθήσουμε τους αδύνατους» δηλώνει ο Κάρλος Παπούλιας. «Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ, αλλά ψάχνω να το βρω» δηλώνει ο Βενιζέλος. «Σας υποσχεώ ότι αυτά τα μέτρα είναι τα τελευταία» καταλήγει ο Αντώνης Σαμαράς.